

對老爸說的事

在成都生活已經是第7個年頭了。大學畢業之後我就決定留在成都工作。當時我不知道自己的決定是否正確，因為你很想我回重慶工作，原因是自己不用在外面找房子，也可以在家裡面吃，最重要的是可以天天看到我，你很擔心我一個人在外生活困難，還擔心我一個人生病了沒人照顧。但是這些爸爸從來沒有親口對我說過，總是媽媽告訴我的。聽了這些話，我的心好感動，原來我從小都誤會了你，你是關心我的、愛我的，只是不願意當著我的面表達出來罷了。

我記得有一次，你和媽媽去學校看我比賽，碰見了我的教練，媽媽開始詢問我的情況，教練就予以回應，在這整個過程中，你一句話都沒有說。這件事是我後來聽我的教練說的，他說：“楊瑞的爸爸好奇怪，在旁邊總是站著，一句話都沒有說，全是他媽媽說，他到底關不關心兒子啊？”

當時我的心裡很不是滋味，同學和教練對你的印象就停在那一刻，我很想問你，你真的如教練所說不關心我嗎？我心中一直帶著這樣的疑問。

原來你不是這樣的！回想起我放假訓練完了，是誰在家裡做好了飯菜，等我回家？是爸爸！在我高考的時候，是誰每週一次的給我燉湯，送到學校？是爸爸！我上初中和高中的時交學費，是誰省吃儉用，給我存學費？還是爸爸！後來通過媽媽才漸漸明白，原來爸爸你不像其他爸爸那樣，善於言談，你總是默默地為我付出，你的行動就是你表達愛的方式。

過去我曾在心裡這樣說：“我在學校被同學欺負，你在哪裡；我在學校被教練罵，你在哪裡；別人的爸爸總是能給人依靠，安慰，而我的爸爸為什麼沒有這樣做呢？”當時的我就把這樣的苦埋藏在心裡，也開始不願和人分享，因為分享總是引來嘲笑的目光，讓我越來越自卑。

我還記得，因為我睡得比較早，室友都很晚才睡，他們總是在晚上在我的身上找樂子，扮鬼嚇我；從睡夢中把我叫醒；總是把他們的快樂建立在我的痛苦之上。我當時很想反抗，但是我沒有力量，因為我感覺自己好孤獨，沒有人安慰，沒有人疼愛，內向也可能是從那時候養成的吧？

還有一件事沒有對你說，在上初中的時候接觸到了色情電影，在寢室裡面，大家都在談論，有時候還一起觀看，它就像鴉片慢慢地腐蝕我的內心，它可以使我陷入短暫的快樂，但更多的是長久的自責和不安，它使我的注意力無法集中，心裡總是幻想。這麼丟人的事，怎麼能告訴別人？尤其是父母！於是我也養成了偷偷摸摸的習慣，總是在沒有人的時候才觀看，在觀看的時候又總是提心吊膽。

更嚴重的事是有了工作以後，和同事喝完酒，他們就說可以去放鬆一下。平時自控能力很強的我，感覺到了誘惑，身體和心不由自主地答應了，好像被什麼控制住似地，就去了色情場所。第一次總是快樂的，回來睡覺總是想起那舒服的場景，後來就開始愈發不可收拾，一個人的時候感覺特別無法控制欲望，總是讓我錯覺，這麼做很快樂，很舒服。但是完事之後又陷入深深的自責當中，這樣的生活持續了半年。回想起那半年的生活，我認為自己無藥可救了。這些事我更不可能告訴爸爸媽媽，告訴了你們，你們還不得氣死！爸爸你知道嗎，我好想把這些藏在心中的話告訴你，但是因著害怕，我選擇了獨自承擔。你的兒子就是這樣的人。

直到有一天，我想起媽媽曾經告訴過我的天父。她說：“只要你在天父的面前承認自己的過犯和罪孽，無論你犯了多大的罪，他必會赦免你。”親身經歷過社會的骯髒，人性的敗壞，教會成為了我最後的救命稻草。因為媽媽以前總是給我們講人是有罪的，耶穌為我們的罪被釘在十字架上，為我們的罪舍了自己的性命。還有就是給我講了個教會一個弟兄的見證，這個弟兄信主之前吸過毒，後來在教會弟兄姊妹面前公開見證，承認自己的過犯，在基督裡成為新造的人。當時我震驚了，這是什麼樣的力量，促使他在眾人面前講述自己醜陋的一面？又是什麼樣的力量使得台下的人能接納他？帶著這樣的疑惑我決定去教會。

那裡沒有世俗的嘈雜，沒有嘲笑，只有聖潔的歌聲，和牧師的講道。爸爸我想告訴你，我找到了！原來我沒有被拋棄，天父真的接納了我。原本內向不善於言談的人，在受洗見證上，公開承認自己的罪孽，得來的沒有嘲笑，而是鼓勵和安慰，最主要的是我成為了天父的兒子，他知道我敗壞的過去，也知道我的軟弱，他透過弟兄姊妹讓我體會了他的愛，很神奇的是，我的陋習也被改正，我的欲望也被醫治。我也漸漸地開始打開我的心，願意和弟兄姊妹交談，這都是上帝的作為。

信主之後，我也開始漸漸明白爸爸的苦惱。在教會我是一個喜歡做事，但臨到分享的時候，就不敢開口的人。爸爸你不也是這樣嗎？上帝透過這樣的經歷讓我開始慢慢學會饒恕，消除對老爸的憎恨，對老爸的不滿。因為我們都是罪人，也開始漸漸體諒以前的你，如若我不是被上帝更新，這是不可能的！

我心中漸漸的萌生了想對你傳福音的念頭。我看見了爸爸你料理家務時的怨言，看見你經常和奶奶拌嘴，也知道你特別害怕生病。還有你本是一個特別喜歡旅行的人，可是我以為自己畢業了，你就可以和媽媽經常出去旅遊散心，你卻說：“家裡還有一個老人要照顧，你奶奶又不會弄飯，我怎麼有時間出去呢。”每一次說到這裡，我就感受到，你真的好辛苦！我真的無話可說，只能向上帝禱告說：“主啊，求你卸下我爸爸心中的苦惱和煩悶，讓他全然的依靠你，讓主耶穌成為我們生活的依靠和主宰。”爸爸我知道你一直在為我婚姻擔憂，看我這麼大了，還沒有找物件，我們總是在你的耳邊說上帝會為我們預備，我不知道你心裡是怎麼想的，是認為我們在敷衍，還是別的什麼理由。媽媽告訴我，你常常焦急的對她說：“你們教會這麼多姊妹，都不給你兒子介紹一個，你到底對他的婚姻著不著急啊？”這些話你從來沒有當著我的面說過，我還以為爸爸對我的婚姻不著急呢，原來爸爸還是很關心我的嘛。爸爸我想告訴你，天父真的為我預備了最好的，她體貼我的軟弱，她誠實、直率、溫柔、善良、體貼，最重要的是我們有共同的信仰，如若不是基督，我們不可能走在一起，感謝天父的預備。

爸爸感謝你在我兒時的飲食上為我的付出，在物質上給予我的支援，也讓我生活在沒有爭吵和暴力的家庭環境中，真的很想對你說聲：你辛苦了！感謝你為這個家的付出，求主帶領你，透過我們的見證，讓我們一家人都能夠認識天父，成為榮耀他的精兵。

2015年10月31日

1. 我想表達的是我在外面所犯的錯，以前沒有對爸爸講，是因為自己害怕。上過文字營之後，就想通過文章的方式來把埋藏在心裡的話語告訴爸爸。我也不知道，他看了之後會有怎樣的反應，就是想通過自己的見證，讓老爸認識福音，認識上帝。
2. 我是一個不善於表達感情的人，在文章裡和在生活中，對一件件在身邊發生的事，表達得清楚，一但涉及到情感方面，就會感到害怕。謝謝蘇老師的提醒，我在文章中對爸爸的情感方面描述得非常少，所以給人的感覺就是很幹，接下來我會在情感表達方面多加操練。
3. 在稱為上這次犯了很大的錯誤，也有自己沒有認真修改的原因，這次的作業是自己在最後幾天趕出來的，所以很抱歉，沒有做到修改到不能修改的地步。後來自己讀的時候就發覺自己，好像不是對老爸說的，更像是站在旁觀者的角度來寫，本是要和老爸拉近距離，現在離得原來越遠。謝謝蘇老師讓我知道這個看似簡單的改動，卻把我和老爸的距離拉近了
4. 我的邏輯表達能力很欠缺，寫的東西總是，雜亂無章沒有條理，想到哪裡就寫到哪裡，這也和我平時的練習有關。在生活中和朋友聊天也體現出說出來的話，有時候自己都不知道說了些什麼。

決定寫這些事，是因為文字營上聽到弟兄姊妹的分享，讓我感受到文字的力量，雖然我們沒有很好的文學修養，但是透過家庭中發生的事，我們用文字來表達，這個看似簡單平常，卻給我帶來了非常大的震撼，所以我也開始決定有計劃的來操練寫作，也很想把我們家裡發生的事，寫下來。